

(上接 02 版)

建立以三维地籍为核心的土地立体化管理模式、实施“多证合一”“一照一码”登记制度改革、推行贸易收支便利化首批试点、实现“中国前海”船籍港国际船舶登记制度落地……创立以来，前海累计推出610项制度创新成果，其中全国首创或领先236项，全国复制推广58项，全省复制推广82项。

据统计，截至2020年底，前海合作区累计注册港资企业超过1.1万家，注册资本1.26万亿元，成为与香港关联度最高、合作最紧密的区域之一。

近4年来，广东省引进港澳企业5万多家，实际利用港澳资金3400亿元；2000多名港澳专业人士取得内地注册执业资格。广东布局建设10家省实验室，与港澳合作新建20家联合实验室，广东向港澳开放1万多个大型科学仪器。

支持港澳融入国家发展大局，推动宜居宜业宜游，共建共享优质生活圈，是粤港澳大湾区建设的重要内容。

近年来，国家、省、市颁布了一系列涉及惠港惠澳的政策文件，内容主要涉及三大主题：教育、创业营商就业、便利惠民。特别是广东近年来认真落实国家惠港惠澳政策，深入实施“湾区通”工程，推动大湾区建设成果更多更广地惠及三地民众：

——深入实施港澳青年实习计划等交流项目，港澳青年同等享受内地创业培训补贴、租金补贴、创业孵化补贴，港澳科技创新基金、青年发展基金等优惠政策覆盖到在粤创业的港澳青年，目前在广东的港澳青年创业团队近600个、从业人员超过4000人。

——民生领域市民待遇全面落实。围绕港澳居民关切的购房、就学、就医、社保、报考公务员事业单位等热点问题，广东逐项研究制定专项政策，推动享有本地市民同等待遇。

——大湾区生态环境更加优美。2020年

珠三角地区空气优良天数比例达92.9%。近年来，越来越多的港澳居民选择来珠三角居住生活，常住广东的港澳居民超过30万人。

建设粤港澳大湾区，是新时代推动形成全面开放新格局的新尝试，也是推动“一国两制”事业发展的新实践，需要粤港澳三地紧抓机遇、乘势而上，不断创新体制机制，培育新优势，实现新发展。

光明的前景——从现在到未来，这里机遇无限，要在新发展阶段取得更大进展，朝着建设富有活力和国际竞争力的一流湾区的目标不断奋进

现代经济主要是城市群之间的竞争，有研究表明，全球60%的GDP主要集中在湾区及其腹地。

东莞松山湖，生机盎然，钟灵毓秀。

在松山湖科学城的中国散裂中子源，中科院高能物理所研究员童欣正在紧锣密鼓地开展科学实验。

“这里是拥抱未来的希望所在。”童欣说，通过建设大科学装置，大湾区正吸引来自内地、港澳和国际的大量科研人才，并依托成熟完备的产业链，加快推动产业转型升级。

松山湖科学城未来的发展，正是聚焦国家战略和前沿研究，立足解决重大科技创新中的“卡脖子”问题，吹响了粤港澳大湾区瞄准原始创新加快高质量发展的号角。

从广州科学城到东莞松山湖科学城，再到深圳光明科学城，粤港澳大湾区的科技创新能力正得到全新提升。

中流击水，乘势而上。

面对“两个大局”、心系“国之大者”，踏上新征程的粤港澳大湾区使命光荣、任务艰巨。

“加快打造引领高质量发展的第一梯队”——“十四五”规划和2035年远景目标纲要为中国绘就的高质量发展路线图中，为粤港澳大湾区发展指明方向。

撸起袖子加油干，机遇就会在手中。

祖国是香港、澳门最坚强的后盾！粤港澳大湾区在“一国两制”的独特制度设计中，为香港、澳门的发展提供了广阔的纵深。

粤港澳大湾区， $9+2 \geq 11$ ！

广东省委书记李希说，广东将抓住粤港澳大湾区建设重大机遇，突出体制机制创新和格局体系营造，继续用好改革开放“关键一招”，奋力推动习近平新时代中国特色社会主义思想在广东大地落地生根、结出丰硕成果。

香港特区行政长官林郑月娥表示，粤港澳大湾区建设加上国家“十四五”规划纲要给予香港的支持，将会为香港带来庞大的发展空间。

澳门特区行政长官贺一诚说，在横琴粤澳深度合作区框架下，珠海和澳门两地将可利用各自优势得到更大发展，共同发展好多元产业。

开启新航程，实现高质量发展，要坚定不移贯彻新发展理念——

80多年前，巴金先生曾到广东江门撰文《鸟的天堂》。文中提到的那株古榕树如今已400多岁，远望去独木成林、横卧水面，万千鹭鸟飞翔啼鸣，鸟树相依、人鸟和谐。

为守护这方湿地，距此800多米的江湛高铁2018年开通前，曾投资巨资安装全封闭隔音屏。如今，广东江门的小鸟天堂国家湿地公园已然成为粤港澳大湾区绿色发展的生动写照。

相距不远，一个世界级轨道交通产业基地正在江门加速形成。中车广东轨道交通车辆有限公司内，一列列自主研发的高速动车和地铁展现中国制造新名片。

“创新驱动、改革引领”“协调发展，统筹兼顾”“绿色发展，保护生态”“开放合作，互利共赢”“共享发展，改善民生”——贯彻新发展理念，是《粤港澳大湾区发展规划纲要》的重要指导思想和基本原则，并将在“十四五”乃至未来更长时间，指引大湾区在高质量发展中展现更大作为。

开启新航程，拓展发展新空间，要以更大魄力、在更高起点上推进改革开放——

珠江口西岸，伟人孙中山的故乡——中山市翠亨新区。

深中通道的加快建设，让位于西岸登陆点的这片新区迎来发展新机遇。对标国际最优、最好、最高标准，扎实推进营商环境综合改革，这里如今已成为珠江东西两岸融合发展支撑点，正向着2035年全面建成国际化、现代化、创新型城市新中心奋进。

在深化改革开放中从“新”出发，在优势互补中开拓新局，加快打造新发展格局的战略支点。

发挥粤港澳大湾区辐射引领作用，加大产业转移力度，统筹珠三角9市与粤东西北生产力布局，带动周边地区加快发展；

积极参与西部陆海新通道建设，在广东肇庆打造粤桂黔滇高铁经济带，在江西赣州打造深赣港产城一体化合作区，有序发展“飞地经济”，带动中南、西南地区发展；

与京津冀、长三角、海南自贸港建设等国家战略协同发力，打造引领高质量发展的重要动力源；抱团出海，辐射全球，加快“一带一路”走出去……

大湾区，大棋局，大未来。

今日之中国，一如梁启超百余年前所期望，正欣欣向荣、青春活力；今日之粤港澳大湾区，已成为无数有志青年奋斗的舞台，在青春中国的逐梦航程中劈波斩浪、领航向前……



乐享千兆 智在爱家

中国移动首家5G智慧生活体验中心

2021.05.17 盛大开业

地址：广州市天河区天河北路
林和直街236号一楼



扫一扫，马上去体验

中国移动
China Mobile

5G+

广告